

CLARIDAD

Año III - Núm. 608 - Precio: 15 céntimos

PORTAVOZ DE LA U. G. T.

Madrid, miércoles 23 febrero de 1938

AYER TERMINO EL DEBATE EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Lloyd George puso de manifiesto que Chamberlain ocultó a sus compañeros de Gobierno el telegrama de Mussolini

Terminó ayer en la Cámara de los Comunes el debate promovido por la dimisión del ministro de Negocios Extranjeros, Eden. Se votó la moción de censura, que fué rechazada, lo que, a nuestro juicio, no quiere decir que la posición de Chamberlain, decidido partidario de un arreglo inmediato con Italia, aparezca triunfante. Circunstancias de todos sabidas han obligado a aquellos elementos eminentemente conservadores, pero que veían con simpatía la actitud de Eden, a agruparse en torno al Gobierno para evitar que éste, al revuelo de una dimisión, saliera quebrantado. Pese a mucho todavía en Inglaterra los intereses capitalistas, y éstos son los que han impulsado a una gran parte de la Cámara, disconforme con el punto de vista de Chamberlain, a aportar sus votos para que la moción de censura contra el primer ministro inglés no cuajara. Pero a lo largo del debate, voces prestigiosas de la política inglesa pusieron de manifiesto

En medio de un gran tumulto declaró: "Durante diecisiete años que he desempeñado cargos de Gobierno jamás he visto cosas semejantes"

Fué desechada la moción de censura contra el jefe del Gobierno

Ataques a Chamberlain

Londres, 22.—En la sesión de la Cámara de los Comunes ha continuado esta tarde el debate sobre política extranjera. El diputado Arthur Greenwood subrayó los términos de la interpelación de Attlee y desarrolló los argumentos de la moción laborista de censura al Gobierno. Declaró injustificado el reconocimiento de la conquista de Abisinia y la concesión de un empréstito a Italia. Dijo que deseaba saber si ha sido consultado previamente el Gobierno francés acerca de todas estas cosas. De no haber sido así, dice que el jefe del Gobierno lo que persigue actualmente es una política de aislamiento. Chamberlain se levanta para contestar al orador, y comienza diciendo que según ciertas críticas, el Gobierno se vería imposibilitado de entablar negociaciones con países que hubieran dado pruebas de tan buena fe como la Gran Bretaña, y según otras sólo podría comenzar las conversaciones cuando estos países hubiesen hecho una promesa honorable.

Le interrumpe Sinclair, que hace observar al jefe del Gobierno que no se trata ahora de cuestiones

generales, sino de un acuerdo sobre la retirada de los voluntarios de España y de la cesación de la propaganda antibritánica.

El telegrama del Gobierno italiano

También interviene brevemente Lord Churchill, y después de las palabras de éste, habla Lloyd George, para decir que el domingo por la mañana llegó a Londres un telegrama del Gobierno italiano, cuyo texto no fué comunicado en el Consejo de ministros que se celebró por la tarde.

Chamberlain declara que, en efecto, Grandi le comunicó particularmente el domingo por la mañana, a primera hora, el contenido del telegrama, y él lo participó a sus compañeros de Gabinete.

Inmediatamente se levanta Eden para contestar al jefe del Gobierno, y dice que hasta el momento de su dimisión no había recibido indicación alguna de tal telegrama, por lo que respecta a su contenido, y que únicamente lo que supo fué la recepción del despacho, pero sin decirse cuál era su procedencia.

—Debo añadir — dice — que mientras fui ministro de Negocios Extranjeros no se envió nada al Foreign Office. De haber sido recibido, mi posición hubiera variado.

En medio de un gran tumulto, Lloyd George declara que durante los diecisiete años que ha desempeñado cargos de Gobierno jamás ha visto cosas semejantes.

(Pasa a la cuarta plana, segunda columna.)

La clase obrera, en favor de la independencia de Austria

Viena, 23.—En todas las fábricas y talleres del territorio austríaco se ha organizado un plebiscito de la clase obrera en favor de la independencia de Austria.

El encabezamiento de dicho plebiscito dice que están dispuestos a luchar por todos los medios por la independencia austríaca y que toda amenaza a la misma es un peligro social y de guerra. La clase trabajadora se pone en pie, como un solo hombre, en la lucha por la independencia de su país. (Fabra.)

Parece que Alemania también aceptará la retirada de voluntarios

Berlín, 22.—En los círculos oficiales alemanes, refiriéndose a la cuestión de la retirada de los voluntarios extranjeros en España, manifiestan que Alemania no ha mostrado todavía su adhesión al principio, que parece mantener Italia, dando su conformidad a dicha retirada. Admiten, sin embargo, que Alemania adaptará su actitud a la del Gobierno italiano en este problema. (Fabra.)

La Federación Minera de Gales del Sur, contra Chamberlain por traicionar a la España republicana

Londres, 23.—La Comisión ejecutiva de la Federación de Mineros del País de Gales del Sur ha acordado emprender una activa campaña para protestar contra la política de Chamberlain.

Los distintos Sindicatos pertenecientes a dicha Federación organizan para el domingo un mitin monstruo en este sentido.

HACIA EL ARREGLO ANGLOITALIANO

La próxima semana se iniciarán las negociaciones

Londres, 23.—Es muy posible que las negociaciones angloitalianas comiencen, oficialmente, en la próxima semana entre el conde Ciano y el embajador de Inglaterra en Roma, Lord Perth. Este es esperado en Londres el jueves, y en su breve estancia recibirá instrucciones de Chamberlain y tendrá también ocasión

de conferenciar con los funcionarios interesados del Foreign Office. (Fabra.)

Entrevista con Ciano
Roma, 22.—El embajador de Inglaterra, Lord Perth, ha sido recibido esta mañana por Ciano. Mañana saldrá para Londres. (Fabra.)

"Sin la superioridad, que no durará mucho tiempo, de aviones y artillería de que los rebeldes han hecho alarde a expensas de Italia y Alemania, los soldados que rindieron a la brava a la plaza de Teruel no la hubieran evacuado"

"Esta seguridad debe interpretarse en la retaguardia como un estímulo para reforzar el rendimiento de nuestra producción industrial"

Dice una nota del Gobierno de la República

Barcelona, 23.—La nota facilitada ayer al terminar al Consejo en la Presidencia dice así:

"Subsecretaria de la Presidencia.—La noticia de la evacuación de Teruel ha sido facilitada por el ministerio de Defensa Nacional momentos después de ocurrir el hecho. Responde esa notificación al deseo expreso del Gobierno de mantener informado al país de la marcha de las operaciones. La evacuación se ha llevado a cabo con perfecto orden militar y sin pérdida de efectivos ni de material, de acuerdo con las previsiones del Mando.

El denuedo de las tropas republicanas no ha podido vencer la acumulación de material de origen alemán e italiano realizada por los rebeldes a favor de las ventajas que les garantiza la política de no intervención, y puede inscribirse entre sus victorias esta última de la evacuación de Teruel. El desequilibrio en las disponibilidades de material de guerra, acentuado de manera considerable de no mucho tiempo acá por las copiosas y reiteradas remesas de artillería y aviación de Italia y Alemania, no era desconocido por el Gobierno, y ello le indujo a prevenir al país contra los episodios adversos que se produjeran en el desarrollo de la lucha y a la vez multiplicar los esfuerzos para conseguir los elementos necesarios, y al restablecer la igualdad de medios, aumentar la fortaleza de los soldados de la República. El Ejército popular, que ha superado las últimas jornadas de Teruel con heroísmo ejemplar, acabará por disponer de los elementos que le son necesarios para imponerse neta y rotundamente a invasores y rebeldes. Esta seguridad debe interpretarse en la retaguardia como un estímulo para reforzar el rendimiento de nuestra producción industrial, indispensable para obtener igualdad de armamento.

La evacuación de Teruel tiene militarmente un valor secundario y no conseguirá hacer desaparecer los efectos conseguidos por su toma por el Ejército de la República. Merced a ella se frustró la ofensiva que los rebeldes preparaban contra Madrid, obligándoles a renunciar a su iniciativa para atemperarse a la nuestra. Sin la superioridad, que no durará mucho tiempo, de aviones y artillería de que los rebeldes han hecho alarde a expensas de Italia y Alemania, los soldados de la república que rindieron a la brava a la plaza de Teruel no la hubieran evacuado; que no son los voluntarios quienes la recuperaron y si las masas de aviación y artillería extranjeras." (Febus.)

Vapor francés bombardeado a doce millas de Valencia

Tánger, 23. — El paquebote "Mariscal Lyautey" ha lanzado un mensaje, por radio, dando cuenta de que el vapor francés "Regina Pagis" ha sido bombardeado a doce millas al este de Valencia.

El "Regina Pagis" se dirigía a Orán, su puerto de amarre. (Fabra.)

EN EL PARAISO "NAZI"

Todas las mujeres tendrán que trabajar en el campo

Berlín, 23.—El dictador económico Goering ha adoptado medidas para combatir la escasez de brazos en la agricultura.

En lo sucesivo, todas las mujeres solteras, menores de veinticinco años, no podrán ser empleadas en las oficinas oficiales ni en las particulares ni en Empresas industriales, sin que hayan servido, por lo menos, durante un año en la agricultura o servicios domésticos.

Las mujeres nacidas en poblaciones rurales tendrán que trabajar en la agricultura durante un año por lo menos, lo que prácticamente supone el servicio obligatorio para todas las mujeres alemanas. (Fabra.)

Esta tarde se celebrará Consejo de ministros

Barcelona, 23.—Esta tarde, a las seis, se celebrará Consejo de ministros. (Febus.)

"En el mundo de hoy, el fascismo es la amenaza mayor"

Declaró ayer el ministro de Interior de Norteamérica

Washington, 23.—Con motivo del aniversario del nacimiento de Washington, el ministro del Interior, Harold Ickes, ha pronunciado un discurso ante el micrófono de la Red Radifónica británica en el que atacó energicamente a

los adversarios de la democracia, y especialmente al fascismo.

Después de recordar los lazos que unen a la Constitución americana con la Carta Magna, y subrayado la labor y lucha de Roosevelt para garantizar la seguridad económica del país, declaró:

"Aquellos que creen que es preferible que, aunque mal, nos gobernemos nosotros mismos antes de ser gobernados por otros, deben colocarse en la defensiva, sobre todo contra el fascismo. En el mundo de hoy, el fascismo es la amenaza mayor. La libertad y la seguridad económica son derechos tan esenciales como los que nos permiten elegir a nuestros propios legisladores. El fascismo hace de los hombres autómatas políticos y económicos."

Terminó diciendo que el New Deal quiere demostrar que la democracia puede funcionar mejor que cualquier otro sistema de Gobierno. (Fabra.)

Hasta la colonia alemana de Shanghai protesta contra Hitler

Hankéu, 23.—La colonia alemana de Shanghai se ha reunido y ha aprobado una resolución de protesta contra la declaración de Hitler y oponiéndose a que sea reconocido por Alemania el Manchukuo. (Fabra.)

A recibir órdenes

Varsovia, 22.—El ministro de Negocios, señor Beck, marchará en breve a Roma. (Fabra.)

A los burgaleses se les ha olvidado el español

Y a Queipo le van a dar el marquesado de las Charlas

Lo que reproducen los diarios facciosos. Es un aviso que se ha fijado en los locales de la Unión de Burgos. Dice esto: "Queda terminantemente prohibido a los españoles de todo sexo que utilicen los locales de nuestra Sociedad usar otro lenguaje que el castellano. ¿Qué idioma hablan ahora los burgaleses? Casi todos menos el español. Y esta prohibición no tendrá ninguna eficacia. El idioma oficial de la España nacionalista es el italiano, el francés, el alemán. Todavía queda algún nacionalista con acento riojano. Pero los nacionalistas de verdad han nacido en las riberas del Poo o a la sombra de las chimeneas de Francfort, o en las cabillas del Rif. Y es mucha exigencia pedir a estos patriotas de "Arriba España" que aprendan en unos meses el español.

Es de suponer que en Burgos quedan todavía extranjeros de Salamanca, de Palencia y hasta de Madrid. Si se les permite destruir la molinera podrán recordar que hubo un tiempo en que hablaban un idioma que se llamaba el español. Pero ¿cómo van a atreverse a hablarles con esa lengua muerta a los españoles de verdad? El patriotismo de éstos saltaría justamente indignado. Los españoles arios, los españoles romanos, los españoles negroides tienen derecho a que no se les toque al patriotismo. Conociendo la angustia de los burgaleses de Burgos por capturar a un burgalés que sepa el español, se comprende esta iniciativa que lanza "El Norte de Castilla", con la que quiere honrar al último español fascista que, aunque muy mal, hablaba el español. Después de elogiar a Queipo, dice: "Es la ocasión de que se pida a los altos poderes del Estado la concesión de un título de Castilla: el Marquesado de las Charlas, concretamente."

El señor marqués de las Charlas se va a ganar este honroso título por borracho charlatán que charló sin tréguo ni descanso durante más de un año y medio, consumiendo todo el idioma español que quedaba en la España nacional, fascista y todavía nacionalista. Y de aquí en adelante no se hará en qué idioma podrá charlar el mar-

Después de una grata visita Carta del mayor Fletcher al presidente del Consejo

Barcelona, 23.—A su regreso a Inglaterra, el mayor Fletcher, que como se sabe, vino formando parte de uno de los grupos parlamentarios ingleses, ha enviado al presidente del Consejo la siguiente carta:

"Parlamento Inglés, 1938.—Excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros. A mi regreso de España me apresuro a escribirle, rogándole tenga la bondad de hacer llegar a las personas interesadas mi más profundo agradecimiento por la grata acogida que he tenido por parte del Gobierno español durante mi visita. Me ha impresionado profundamente el hecho de que, a pesar de la crisis y los trastornos que origina la guerra, el Gobierno español se haya molestado tanto en facilitarnos los medios de ver cuanto queríamos bajo las condiciones más favorables posibles. Vengo profundamente impresionado por la labor que el Gobierno está haciendo en la organización de su Ejército, a la vez que realiza una gran obra de mejoramiento social, fomenta la unidad política y restaura los procedimientos legales. Le deseo de todo corazón un éxito completo. Créame su sincero servidor, mayor Fletcher."

Unión de Empleados de Oficinas

Festival pro Escuela Profesional

Se notifica a los afiliados que las localidades para el festival organizado para el domingo, día 27, al objeto de allegar fondos para contribuir al sostenimiento de la Escuela Profesional Pablo Iglesias, se facilitan en la Secretaría del Sindicato y en la de la Escuela, plaza de las Cortes, 6, hasta las nueve de la noche, debiendo apenarse a recogerlas, ya que el número de peticionarios es muy numeroso, y están a punto de agotarse las disponibles.

CARTELERAS

- PARA MAÑANA TEATROS ALKAZAR.—3.30: El casto de las mujeres malicias (creación de Tarsila Ordoño). ASCARDO.—5.30: Pepa Donoso (de don Ramón de la Cruz). BARRAL.—9: Gena y Gena. CALDERON.—3.15 y 5.30: Balser, Margarit and Francisca, Rosario la Católica, Hermanas Diez, Sebastián, Carmelita Vázquez, Negro Aquilino, Julia Castañón, Topete, Nidia, Rosalinda, Tío Bismontón, Orquesta Barba, Alvaradim y Zorita, Luísa Espinosa, Mercedes, Ann-Mary (Barry Temple opera). COMEDIA.—4: Cuidado con la Pañal (del éxito cómico de la temporada). CHEUCA.—3.30: El Infierno (el mayor éxito cómico de País y Abitia). ESLAVA.—4: Bibas de mi vida (Luisa Phillips-Rodriguez, Arcos, Ordoño). ESPAÑA A. D. T.—Pantostovojna (tragedia étnica, creación de Carmen Muñoz Gar). PUENEGARRAL.—3.30: Dos días de la Africana y La vertebra de la Patagonia. IDEAL.—3.30: Molinos de viento y La del mundo (Cecilia Rey). JOAQUÍN ORCITA.—3.30: Las vecindades (revista de gran espectáculo) y El superhéroe, Amparito Star). LARA.—8: Los ahogados (felicidad actuación de Loreto Prado y Enrique Chiquero). LATINA.—5: Mi Carmen (protagonista, María Gobarrón). MARAVILLAS.—3.15: Yati... Tat... (superventas, Cecilia Rey). MARTÍN.—5.15: Mujeres de Iago (superventas, Anita Riera). PADRIN.—3.30: Honorable (creación de la Casa de Valencia, El rubicón de la huera, y festival). PAVON.—5: La casa grande (con los cantantes Lolita y Yarex). POPULAR.—5: ¡Que me la traigan superventada, Sabatosa Nafría). PRODIGES.—3: Una noche contigo (creación de Antonio Armá). VARIEDADES (antes García Lorca)—3.45 y 6: Últimas actuaciones de María Rey, Carmen Becerra, Aurora Bizard, G. F. y Thompson, Hermanas Piquer, Tito, Tonia, Oteón, NIRA Carcoo, Paço

Las gestiones del director de Asistencia Social de la Generalidad de Cataluña en Londres

Barcelona, 23.—El director general de Asistencia Social del Gobierno de la Generalidad, señor Dot, que como es sabido, está en la capital británica, prosigue las gestiones que motivaron su viaje allí. Está muy satisfecho del resultado de las mismas, que será altamente beneficioso para la labor que en este aspecto pesa sobre Cataluña. Las Juventudes Inglesas le han entregado una ambulancia y un camión y han prometido, como el envío de grandes cantidades de comestibles. El señor Dot ha estado en contacto con las personalidades más destacadas del Labour Party, que también han prometido incrementar sus aportaciones para los refugiados que hay en Cataluña. (Fébus.)

El Sindicato de Artes Blancas regaló una bandera al 20 batallón móvil de Carabineros

Asistieron al acto los camaradas Henche, Trigo, Lamonedá, Cordero, Rosal, Rodríguez Vega y González Peña

Barcelona, 23.—Ayer por la mañana se ha verificado en el cuartel Ferrer Guardia la entrega de la bandera que el Sindicato de Artes Blancas ha dedicado al 20 batallón móvil de Carabineros, que anteriormente constituía la llamada Brigada Motorizada. El acto ha resultado en extremo emocionante y simpático. Estuvieron presentes el subsecretario de Hacienda, en representación del ministro; el subdirector de Carabineros, coronel Trucharte; los miembros de la Comisión ejecutiva del Partido Socialista Lamonedá y Cordero; los de la Comisión ejecutiva de la U. G. T. Rodríguez Vega, Amaro Rosal, Pretel y el presidente de ambas organizaciones, González Peña; el jefe de los servicios sanitarios de Carabineros; el gobernador civil de Madrid, y numerosos jefes y oficiales del Cuerpo de Carabineros, así como representaciones de la oficialidad de distintas Armas del Ejército.

El enemigo no entró en Teruel hasta las diez de la mañana de ayer

La toma de dicha capital, que para nosotros fué obra de una semana, ha sido para los rebeldes de dos meses

La Gloriosa derribó un caza alen Meissel-Smith

Parte oficial del ministerio de Defensa Nacional. "EJERCITO DE TIERRA.—LEVANTE.—El enemigo entró en Teruel hasta las diez de la mañana de hoy, después de haber sido abandonada la ciudad por las tropas. El viernes 18 dió el Alto Mando una orden para que las fuerzas que defendían Teruel desde el interior de la ciudad abandonar ésta en cuanto consideraran inminente el peligro. Creada esta situación peligrosa a última hora se dispuso la evacuación, que como se consignaba en el párrafo de la madrugada última, se efectuó con orden perfecta amplia brecha entre grupos de moros y falangistas que se cerraron el paso. Hoy precisamente se cumplen dos meses a la toma de Teruel por las tropas republicanas. Lo que para nosotros fué obra de una semana, ha sido para los rebeldes de dos meses, y realizada mediante una acumulación excepcional de esfuerzos. La columna que anoche salió de Teruel ocupó la línea de antemano para tal caso, en la cual, como en otros sucesos a Teruel, se combatió hoy muy duramente, habiendo ocupado las posiciones al norte de Villaspesa, las de Casa Vértice Castellar.

DELEGACION DE EVACUACION

Se juegan noticias del paradero de Nieves López Mendietta; Irene Rodríguez Alonso, natural de Cornellana (Asturias), de cincuenta años, que residió con su familia en el pueblo de Aravaca, y de Hortensia y Cruz Sanz, naturales de Santander, que vivían en Villavieja Bajo. Informes a Núñez de Balboa, 31.

Gran festival en honor de la 150 brigada mixta

Organizado por el Llar del Combatent Català se celebró esta mañana en el campo de Chamartín un gran festival deportivo dedicado a la 150 brigada mixta. Tomaron parte equipos representativos de la segunda agrupación de Artillería del segundo Cuerpo de Ejército, de la 19 brigada y de la 150. Las pruebas consistieron en un partido de fútbol, carrera de relevos olímpicos y de cinco mil metros y partido femenino de "hand-ball" entre los equipos de Unión de Muchachos e Instituto Lagasca.

Un crédito de siete millones de pesetas con destino a las obras que ha de realizar la Junta Nacional de Protección de Combustibles Líquidos

Barcelona, 23.—La "Gaceta" inserta un decreto de Hacienda y Economía concediendo un crédito de siete millones de pesetas con destino a los gastos que origine la ejecución de las obras que ha de realizar la Junta Nacional de Protección de Combustibles Líquidos.

Los obreros de Túnez se niegan a descargan un barco procedente de la zona rebelde

Túnez, 23.—Los obreros del muelle de Túnez se han negado a descargar el barco danés "Karla", fundado en este puerto. Dicho navío llegó ayer, y los obreros tunecinos adoptaron inmediatamente una actitud de solidaridad hacia los heroicos obreros españoles que luchan contra el invasor fascista.

La nueva Constitución rumana Restablece la pena de muerte para los delitos políticos

Bucarest, 22.—El Gobierno ha aprobado el texto de la nueva Constitución. En él se prevé la supresión de los partidos políticos y se restablece la pena de muerte para los delitos de carácter político.

AGUPACION SOCIALISTA MADRILEÑA

Ciclo de conferencias. Mañana jueves, a las seis de la tarde, en el Paseo del Círculo, número 19, se celebrará la quinta conferencia del ciclo organizado por el Secretariado femenino de esta Agrupación, a cargo del compañero Alfonso Maso.

CEDULAS PERSONALES GESTOR ADMINISTRATIVO COLEGIADO

Estampillado 1937. Obtención nueva y por ejecutiva. Empadronamiento. Bajas. Rectificaciones. Certificados extraviados. Asientos en general. Consejo Provincial y Municipal. San Felipe Nori, 7, primero derecha. Diez a una; tres a siete.

Brillante actuación de atletas españoles en el "cross" organizado por "L'Humanité", de París

La catalana Andréu se clasificó en sexto lugar

EXPULSADO POR INDESEABLE

El Sindicato de Antiguos Maestros Laicos y Privados de Madrid advierte que Martín Hidalgo, afiliado al mismo, ha sido expulsado por acuerdo anónimo de la junta general, advirtiéndose de ello a las organizaciones obreras y a los grupos políticos, así como a la Comisaría de Evacuación donde el referido sujeto presta servicios como agente de Policía.

Unas aclaraciones de los Amigos de la Unión Soviética

El Comité provincial de Madrid de la Asociación de Amigos de la Unión Soviética nos envía una extensa nota, con el ruego de que la publiquemos, en la que se niega rotundamente la afirmación del diario "C N T" de que esta Asociación dependa en absoluto del Partido Comunista. En la Asociación de Amigos de la Unión Soviética—dice la nota—militan comunistas, socialistas, anarquistas, republicanos y sin partido. Nuestros afiliados no actúan en nuestra organización como representantes de partidos políticos sino sencillamente como antifascistas. Todo esto es fácilmente comprobable, y nuestros millares de afiliados están bien enterados de tal circunstancia.

ESTILOGRAFICAS EL ARCA DE NOÉ - PEZ 2

VIDA OBRERA

ASAMBLEAS Y REUNIONES Sindicato de la Alimentación (C. N. T.).—Desde mañana, de diez y media a doce y media y de cuatro y media a siete, se extenderán los nuevos carnets en Contaduría.

HOY SE REUNIRÁ EL GOBIERNO DE CATALUÑA

Barcelona, 23.—Ayer por la mañana el presidente de la Generalidad fue preguntado por los periodistas si tenía alguna noticia que comunicarle, y les contestó: "Mañana se reunirá el Gobierno, y ahora me dispongo a recibir algunas visitas que tengo citadas." (Fébus.)

Ramón Ariño Fúster, delegado de Asistencia Social

Ayer tomó posesión de la Delegación de Asistencia Social de Madrid nuestro excelente amigo y gran republicano Ramón Ariño Fúster, ex vicepresidente de la Diputación Provincial del Frente Popular y en cuyo organismo realizó labor tan acertada que mereció unánimes alabanzas. De especial que el camarada Ariño Fúster, de Ideología Republicana, en la Delegación de Asistencia Social lleve a cabo la misión que le ha sido encomendada habitualmente y en la que de todas veras felicitamos.

MÁQUINAS DE ESCRIBIR

MAQUINAS ROYAL nuevas, recién llegadas de fábrica. PAPELERIA F. DELGADO TEMA GOYA, 21

Los piratas "Canarias", "Balears" y "Cervera", otros dos buques y tres aviones facciosos bombardearon Sagunto y el puerto de Valencia

Nuestros aviones dejaron caer sus bombas sobre los barcos piratas por dos veces, averiando seriamente al "Cervera"

El cañonero republicano "Laya" disparó 45 cañonazos contra los agresores

En auxilio del mercante francés "Goulou", que resultó averiado, acudió el destructor "Pall"

Barcelona, 23.—Los días 12 y 13 del próximo mes de marzo se celebrará en Valencia, bajo la dirección de la Comisión Ejecutiva de la U. G. T., una asamblea para la constitución del Sindicato Nacional de Obreros de Aviación. (Fébus.)

CONSTITUCION DEL SINDICATO NACIONAL DE OBREROS DE AVIACION BAJA LA DIRECCION DE LA EJECUTIVA DE LA U. G. T.

Barcelona, 23.—Los días 12 y 13 del próximo mes de marzo se celebrará en Valencia, bajo la dirección de la Comisión Ejecutiva de la U. G. T., una asamblea para la constitución del Sindicato Nacional de Obreros de Aviación. (Fébus.)

Centro de Reclutamiento, Movilización e Instrucción número 1

Incorporación a filas. Ordenado por la superioridad la incorporación a filas del reemplazo de 1929 ésta se verificará con sujeción al orden y forma que sigue en la calle de Torrijos, 60.

CONSEJO PROVINCIAL CÉDULAS PERSONALES DE 1937

Se pone en conocimiento del público que el período voluntario para la estampillación de las cédulas de 1936, que se habilitan para el presente en Madrid Municipal, Valdeuz, 70, a partir del día 25 del corriente, de cuatro a siete de la tarde.

Una circular del gobernador Los precios a que deben venderse las telas

En una orden que publica la "Gaceta" del 23 de diciembre último se fijan las normas a que han de atenerse los comerciantes para el exacto cumplimiento de las medidas tendientes a dar una eficacia positiva a la política de intervención y ordenación progresiva de la producción que desarrolla el Gobierno. Esta orden se refiere a las industrias textiles. Todos los géneros llevarán una marca de fábrica como garantía. Dichos artículos serán vendidos al detall en todos los establecimientos del territorio lea. Para conocimiento del público, cada comerciante tiene la obligación de exponer, en sitio visible de su establecimiento, un cartel con las características del género, precio, costo y venta al detall. Los precios al por menor de los géneros que se citan serán los siguientes:

- Géneros de algodón.—Pana cordelillo, metro, 9,10; idem cordellé, 11,00; lisa, 8,90; sañón, 3,40; idem, 8,90; amarraco, 15,00; empressa percal, 2,30, 2,80 y 2,90; vichy, 4,30; pliqué clase 15, 4,30; idem cote de cheval, 4,50; idem de cheval, 3,90; crepé M. E., 9,90; mantelería, 11,70; idem turca, 8,20; Sábanas 160 de 20 hilos por centimetro, 6,30; idem de 24, 3,20; Curado A., 6; idem famoso, 6,50; idem confesa, 4; idem granito, 3,50; idem rayón, 3,50; idem Trafalgar, 3,60; rayón, 4,10; popelín estampado, 3,90; cután, 1 satón, 3,60; super, 3,50; japonés, 100 blanca, 5,00; Chester extra, 13,30; idem 5.000 S., 9,20; E. 3.000, 6,50; rayadillo X. 6,30; toalla blanca 345 tejida a tres anchos, 3,40; idem lisa 345, 3,90; tela rigo fantasia, 9,60; percal estampado, 3,70; idem Chester 3.000, 6,90; tela rigo fantasia, 15,30; pana lisa, 10,30; pantalón 3.000, 6,50; banava japonesa, 20,50 ana; idem regente, 27,30; idem americana, 23,90; mantelería número 2, 13,20; idem número 5, 15,20; franela universo, 2,90; rusa especial, 5,70; Francia dos pelos, 3,10.

COMITÉ DE ENLACE DE LA INDUSTRIA DEL CALZADO

Se pone en conocimiento de todos los compañeros responsables de grupo que venían realizando su trabajo en la construcción de calzado para el ejército que, por su mayor brevedad posible se relacionen con los compañeros de su grupo y se dispongan, como lo venían haciendo, a recoger obra en la fábrica colectiva de calzado de Stambul.

CONCURSO DE DIBUJOS

Desde Marsella acusan el golpe. Marsella, 22.—El pueto de T. S. H. ha captado un mensaje lanzado por la estación de la Marina Militar de Tolón, dando cuenta de que el vapor francés "Prado" fue atacado con fuego de ametralladoras por unos aviones de los rebeldes, a quince millas de Valencia. Agraga que ha resultado herido un tripulante y que en auxilio del vapor atacado ha salido el contratorpedero francés "Borviet". (Fébus.)

ANUNCIO IMPORTANTE

El primer de marzo se cobrará el arbitrio extraordinario de guerra sobre ventas

SECCION FINANCIERA BANCO HISPANO AMERICANO

Capital autorizado: 200.000.000 pts. Capital desembolsado: 100.000.000 pts. Reservas: 70.500.000 pts.

CONTRA LOS ANTIFASCISTAS DE ÚLTIMO CUÑO

La C. N. T. y la U. G. T. realizarán una depuración conjunta de afiliados periodistas pertenecientes a las dos sindicales

La Agrupación Profesional de Periodistas hizo pública una nota en la que se daba cuenta de la expulsión de algunos periodistas que habían pertenecido a un llamado Sindicato Autónomo. También se hacía constar que a otros, por la misma causa, les había sido negado el ingreso en la Agrupación Profesional. Se pedía también que la Sección de Periodistas de la C. N. T. tomara acuerdos coincidentes. La demanda formulada a los camaradas del Comité de la Sección de Periodistas del Sindicato Único de Industrias Gráficas (Confederación Nacional del Trabajo) ha sido afablemente acogida, como lo demuestra el hecho de haber tratado en su última reunión de este asunto. Acordó que las dos organizaciones designen una Comisión para, a la vista de los ficheros, efectuar una labor depuradora y, como consecuencia de este examen y del estudio de los hechos, informaciones o denuncias, emitir el oportuno dictamen para que los Comités respectivos puedan resolver con acierto y justicia.

EL MUNDO PREPARA LA GUERRA

Créditos excepcionales en Francia para la defensa nacional

París, 22.—El Gobierno se ha reunido, bajo la presidencia del Jefe del Estado.

Se dedicó principalmente al estudio de las necesidades de la defensa nacional y a la situación extranjera.

El ministro de Defensa Nacional presentó un proyecto, que fué aprobado, para la concesión de créditos excepcionales para la defensa nacional.

El ministro de Hacienda, con el fin de hacer frente a los gastos extraordinarios de la defensa nacional, ha presentado para su aprobación un proyecto de ley creando la Caja Autónoma para la Defensa Nacional, la cual empezaría a funcionar a partir del día 1 de marzo para hacer frente a los gastos del departamento.

Después intervino el ministro de Negocios Extranjeros. Expuso detalladamente los acontecimientos y las dificultades que se han producido o que pudieran presentarse.

El general Guillemin ha sido nombrado jefe mayor del Ejército del Aire. (Fabra.)

Más de tres mil millones de francos

París, 22.—El Consejo de ministros ha acordado solicitar créditos excepcionales para la defensa nacional por más de tres mil millones de francos.

Los proyectos solicitando estos créditos serán presentados en breve plazo a la Cámara, y dichos fondos serán obtenidos mediante en préstamos. Con esta cantidad se elevará a quince mil millones de francos las sumas destinadas a la defensa nacional. El Consejo de ministros considera que en las actuales circunstancias internacionales no

AYER TERMINO EL DEBATE EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Chamberlain se queda tan fresco

Chamberlain habla después para rebatir los argumentos de quienes le tildan de haber implorado un acuerdo a Italia, diciendo: "Estos sarcasmos me dejan tan fresco." Niega que haya actuado a espaldas de sus compañeros de Gobierno, y afirma que el Gobierno francés había sido informado de todo.

Recuerda que los franceses habían insistido en que en las discusiones que se fueran a tener con Italia habría de incluirse el arreglo de la cuestión española y afirmar, por su parte, "que debe incluirse ese arreglo de la cuestión española, si ha de llegarse a un acuerdo posterior".

Rechaza también las insinuaciones de que el Gobierno ha actuado al margen de sus amigos, y afirma su propósito de mantenerse estrechamente unido al Gobierno francés, dándole cuenta de las conversaciones que se lleven a cabo entre Inglaterra e Italia.

La imposibilidad de la Sociedad de Naciones

Por último, Chamberlain dice que sus adversarios le achacan no haber aludido a la Sociedad de las Naciones ni a la seguridad colectiva. El, por su parte, afirma que no hay que hacerse ilusiones a este respecto, pues incluso las pequeñas naciones ya no se creen protegidas por ella.

Defiende luego una de sus ideas favoritas, o sea sobre la imposibilidad de la Sociedad de las Naciones de actuar de acuerdo con la idea de sus creadores mis ras

no formen parte de ella la mayoría de la Sociedad de las Naciones.

A una interrupción del laborista Baker, diciendo que la Sociedad está compuesta por casi los mismos Estados que al principio, contesta Chamberlain diciendo que su poder no depende del número de sus miembros, sino del convencimiento de éstos para cumplir sus deberes.

Termina diciendo que cree que su orientación, en la política exterior, va de acuerdo con su conciencia.

"Mal momento para negociar con Italia" dijo Lord Churchill

Le sucede en el uso de la palabra el diputado de la oposición liberal Griffiths, quien defiende enérgicamente la política de Eden y declara que el Gobierno debería mostrarse avergonzado de vender los derechos dinásticos del emperador de Etiopía por una revisión del programa italiano de la T. S. H.

Seguidamente habla Lord Churchill, quien pronuncia el discurso más elogioso que se ha escuchado hasta ahora a favor de Eden, a la vez que enjuicia seriamente la actitud del Gobierno.

Según el orador, la actitud de Eden supone una pérdida irreparable, y que la postura de Lord Cranborne es la de un excelente caballero.

Considera que ha sido mal elegido el momento para negociar con Italia. Primero, por la actitud pasada del Gobierno italiano, y luego porque las dictaduras acentúan su presión, a la vez que acrecientan su aitanería. Aparte de que el estado económico de Italia la habría obligado pronto a claudicar con sólo haberse cruzado de brazos Inglaterra por algún tiempo. La dictadura italiana — dice — se hubiera visto obligada a retirar parte de sus tropas de Libia y de España, donde tanto Mussolini como Franco han podido ver que les han dado escaso rendimiento.

En medio de los aplausos de la oposición Churchill recuerda las recientes afirmaciones de la prensa italiana de que Italia no cambiaría mientras la política extranjera de la Gran Bretaña fuese dirigida por Eden. Estas afirmaciones — dice — se hacían el 11 de febrero, y es muy significativo que el día 18 Chamberlain asumiera la responsabilidad de las negociaciones.

Una semana fructífera para los dictadores

Lord Churchill aprueba la postura de Eden y discute que el jefe del Gobierno tenga derecho a ocuparse de la política extranjera, aparte de que duda el orador que los esfuerzos de Chamberlain tengan éxito. Añade que al final se lograrán escasos resultados y si Italia quiere probar su sinceridad podría hacerlo ayudando a Francia e Inglaterra a defender la independencia austriaca. Entonces — dice — estaría ya dispuesto, como el que más, a entrar por el camino de las concesiones.

Después de decir que espera que las negociaciones que va a iniciar Inglaterra puedan ser coronadas por el éxito, aunque no lo parece, hace observar que la semana ha sido fructífera para los dictadores y se manifiesta inquieto por las repercusiones que la dimisión de Eden produzca en los Estados Unidos, donde se dudará de la sinceridad del idealismo inglés.

Se felicita, no obstante, de que el Gobierno haya proclamado su fidelidad anglofrancesa, pues la seguridad de Inglaterra va unida a la de Francia, dado que la paz de Europa se basa hoy en el Ejército francés, el mejor del continente. Añade que a pesar de ello cada mes que transcurra, su fuerza es sobrepasada por el desvanecimiento continuo de las nuevas formaciones, que una población más numerosa, permite que Alemania organice.

Dice después que la ocupación

de Renania una actitud firme de Francia e Inglaterra lo hubiera impedido, y respecto a los recientes acontecimientos de Austria pregunta cuándo le llegará el turno a Checoslovaquia.

Termina diciendo: "He dicho que llegará el día en que por una cuestión u otra habréis de mostraros resueltos y ojalá entonces no tengamos que comprobar nuestro aislamiento, debido a una política mal aconsejada."

(Grandes ovaciones en los bancos de las oposiciones y algunos diputados de la mayoría.)

Lloyd George, contra Chamberlain

Seguidamente se levanta Lloyd George, para defender también a Eden y Cranborne. Asegura que hay millares de personas en Inglaterra, pertenecientes a todos los partidos, que esperan la dirección y la política de Eden. Asegura que las naciones democráticas han perdido la confianza al conocer la dimisión de Eden, y que los dictadores no ocultan su regocijo.

Habla del telegrama recibido el domingo por Chamberlain, y los laboristas ovacionan al orador e increpan a Chamberlain.

Termina mostrándose rotundamente en contra de Chamberlain, al que acusa de haber permitido grandes ventajas a las dictaduras y pone en duda, irónicamente, las cualidades de hombre práctico que frecuentemente se atribuyen al jefe del Gobierno.

Pienso — termina diciendo — que llegará un momento en que este pueblo exigirá, una vez más, que se despliegue bandera y que los hombres se coloquen junto a ella para defenderla. (Fabra.)

La votación

Londres, 22.—La moción de censura presentada por los laboristas ha sido rechazada por 330 votos contra 168. (Fabra.)

Como era natural, la prensa nazi arremete contra Churchill y Lloyd George

Berlín, 23.—La prensa alemana comenta la sesión de la Cámara de los Comunes y censura violentamente los discursos pronunciados ayer por Churchill y Lloyd George. Los periódicos alemanes interpretan las declaraciones de Chamberlain como "una manifestación contra el sistema ginebrino y la seguridad colectiva".

Los sargentos Orozco y Viñal ascendidos a tenientes de Aviación por su heroico comportamiento

Nota del ministerio de Defensa Nacional:

"El ministro de Defensa Nacional ha firmado la siguiente orden:

"Por su heroico comportamiento en los combates aéreos librados ayer en las proximidades de Teruel, vengo en ascender al grado de teniente a los sargentos del Arma de Aviación Manuel Orozco Rovira y Francisco Viñal Guarro."

Se han modificado a vanguardia nuestras posiciones inmediatas a la carretera de Aravaca

Durante la última jornada se entabló por nuestras fuerzas combate con los rebeldes en la zona de las inmediaciones de la carretera de Aravaca. La lucha duró escasamente una hora. Los soldados del Ejército popular cumplieron de modo matemático los objetivos señalados por el mando, consistentes en una ligera modificación a vanguardia de nuestras posiciones.

En los demás sectores del frente del Centro la tranquilidad fué completa.

"El Gobierno adoptará las medidas políticas y militares que estime oportunas"

Dijo el secretario del Consejo, camarada Hernández

Se despacharon asuntos urgentes de Defensa Nacional y Justicia y bastantes expedientes de penas de muerte

Barcelona, 23.—Ayer, a las tres y media, terminó el Consejo. Los primeros en salir fueron los señores Irujo, Agudé y Giral. El señor Irujo dijo que hoy continuará el Consejo. Luego salió el camarada Zugazagotia, quien se limitó a decir:

—Hasta mañana.

Al salir Uribe, se le preguntó:

—¿Nada?

Uribe contestó:

—El secretario, camarada Hernández, les dará, como siempre, la nota.

Luego salió el señor Giner de los Ríos, que no hizo ninguna manifestación.

Poco después lo hizo el camarada Hernández, quien al ser abordado por los periodistas les dijo:

—Hemos despachado bastantes expedientes de penas de muerte, que han sido confirmadas, y cuyo detalle supongo que será facilitado por la Secretaría de la Presidencia. Hemos despachado también algunos decretos urgentes por el trámite de Defensa y Justicia, sin trascendencia. Dentro de pocos momentos les será facilitada una nota en la Presidencia.

Luego, cuando se preguntó:

—Habría, como en otras ocasiones ya ha habido, la preocupación del Gobierno de adoptar las medidas políticas y militares oportunas.

Se despidió de los informadores insistiendo que en la Presidencia se les facilitaría una nota en la que se daría cuenta de lo planteado en el Consejo. (Febus.)

¿Morrison, ministro de Negocios de Inglaterra?

Londres, 22.—El redactor político del "Evening Standard" afirma que el ministro de Agricultura, señor Morrison, es uno de los candidatos para la cartera de Negocios Extranjeros. (Fabra.)

Ultima hora

La prensa francesa comenta la presunta alianza de un Pacto a Cuatro y dice que todos harán concesiones, especialmente Francia

París, 23.—La prensa dedica sus comentarios a la alianza de un Pacto a Cuatro: Francia, Inglaterra, Alemania e Italia.

En "L'Œuvre", madame Tabouis dice: "El plan parece ser el siguiente: Italia retira sus voluntarios y se declara dispuesta a negociar la paz en España, presionando a Franco, con el consentimiento de Berlín. En este momento Francia se sentirá aislada y no se atreverá a permanecer al margen de las negociaciones por miedo a que Inglaterra se vaya alejando poco a poco de ella. Es el Pacto a Cuatro que se perfila en el horizonte. Todos harán muchas concesiones, especialmente Francia, pues Inglaterra se limitará a conceder empréstitos y a reconocer la conquista de Abisinia. (Fabra.)"

IMPRESION EN LOS CENTROS LONDINENSES

Lord Cecil afirma que la declaración hecha por Chamberlain reviste caracteres muy graves

Londres, 23.—La declaración del jefe del Gobierno inglés, Chamberlain, sobre los límites de acción de la Sociedad de las Naciones, ha causado en los centros interesados bastante sensación. El presidente de la Liga pro Sociedad de las Naciones, profesor Gilberto Murray, ha dicho que una política firme y honrada permitiría a la Liga dar una seguridad a la mayor parte de los pequeños Estados de Europa, sólo con que Francia e Inglaterra dirigiesen esa política, y esta seguridad sería más extensa merced a la colaboración de la U. R. S. S.

Lord Cecil, refiriéndose al debate de ayer en la Cámara de los Comunes, se ha limitado a decir que la declaración hecha por Chamberlain es muy grave. (Fabra.)

Redacción de CLARIDAD: Narváez, 72

ARCHIVOS ESTATALES